
Rohanský ostrov je téměř vyčištěn od
azbestu. Praha 8 svůj díl uklidila a podala
trestní oznámení, na Magistrát se stále čeká
9.9.2025 - | Arnika

Městská část Praha 8 po medializaci případu a podnětu od Arniky příkladně zareagovala.
Nejenže zajistila rychlou a profesionální likvidaci nebezpečného odpadu ze svých pozemků,
ale navíc podnikla další právní kroky a podala trestní oznámení na neznámého pachatele.
Tím vyslala jasný signál, že takové jednání na svém území nebude tolerovat. Díky jejímu
přístupu zmizela většina volně poházených kusů eternitových desek, které se nacházely v
bezprostřední blízkosti frekventované cyklostezky A2.

V kontrastu s tímto aktivním přístupem stojí dosavadní nečinnost Magistrátu hlavního města Prahy,
na jehož pozemcích stále zůstává poslední část skládky. Ačkoliv je problém znám již několik měsíců a
rizika spojená s azbestem jsou zvláště závažná nyní, po návratu dětí z prázdnin, magistrát zatím s
řešením otálí. Očekávání, že bude lokalita kompletně vyčištěna, přitom nesdílí jen Arnika, ale
především místní obyvatelé, které situace dlouhodobě znepokojuje.

„Je skvělé vidět, že se Praha 8 k problému postavila čelem a jednala zodpovědně. Patří jí za to velký
dík. O to více je zarážející, že Magistrát hlavního města Prahy, který má na starosti poslední ohnisko
kontaminace, problém dosud nevyřešil. Unikátní kus přírody v centru Prahy je díky Praze 8 téměř
bezpečný, ale dokud nezmizí i poslední hromada, riziko kontaktu s karcinogenní látkou zde stále
hrozí,“ říká Valentýna Heřmánek z kampaně Praha – město pro život organizace Arnika.

„Je nutné neustále opakovat, že azbest je prokázaný karcinogen. Ponechat i malé množství takového
materiálu volně přístupné v blízkosti cyklostezky a míst, kam chodí lidé, je nepřijatelné. Vdechování
mikroskopických vláken představuje vážné zdravotní riziko a vedení města má povinnost veřejnost
před tímto rizikem chránit,“ vysvětluje odbornice na toxické látky v životním prostředí Nikola Jelínek
z Arniky.

Situace frustruje také místní obyvatele, kteří vnímají rozdílný přístup obou institucí. Arnika proto
důrazně vyzývá Magistrát hlavního města Prahy, aby bezodkladně následoval příkladu Prahy 8 a
zajistil kompletní a bezpečné odstranění zbývajícího azbestového odpadu. Veřejné zdraví musí být
absolutní prioritou.

(Pro více informací kontaktujte tiskového mluvčího Arniky Luboše Pavloviče, Tato e-mailová adresa
je chráněna před spamboty. Pro její zobrazení musíte mít povolen Javascript., +420 606 727 942)
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